



2025年2月10日 星期一 编辑 王春苗 刘洋

雪中“开花” 冰上“结果”

中国军团再入七金

本报2月9日讯(特派记者张政 董博)今天,哈尔滨亚冬会进入第二个金牌日的角逐,共决出13枚金牌,中国军团收获七金。短道速滑项目今天已全部完赛,中国队获1金3铜,惊喜与遗憾并存。速度滑冰方面,中国队包揽男子5000米前三名。雪上项目,中国队继续高歌猛进。

短道速滑赛场,在女子3000米接力中,吉林姑娘张楚桐携手队友范可新、公俐和王欣然联袂出战,以4分11秒371的成绩夺得金牌。此外,张楚桐在女子1000米决赛中成功突破三名韩国选手组成的队列,获得一枚宝贵铜牌。

男子5000米接力赛中,中国队派出刘少昂、林孝俊、孙龙、刘少林出战。在比赛仅剩5圈时,孙龙与刘少林利用交接棒实现超越,一度领先。然而,在最后一个弯道的冲线时刻,韩国选手朴智元严重犯规致林孝俊摔倒,中国队仅获得铜牌。在男子1000米决赛中,中国选手孙龙同样遭遇了与韩国选手的身体碰撞,最终两人被裁判组判为共同责任,中国选手刘少昂获得铜牌。

速度滑冰今天进入第二个比赛日,中国队包揽男子5000米前三名,吴宇以6分27秒82夺冠,刘瀚彬和木哈买提分获银、铜牌。在女子500米比赛中,中国选手田芮宁获得铜牌。在女子短距离团体追逐赛中,由田芮宁、韩梅、于诗惠组成的中国队收获银牌。

哈尔滨亚冬会新增项目滑雪登山今天展开角逐,在短距离比赛中,中国队包揽男、女全部奖牌,布鲁尔和次旦玉珍分别获得男、女冠军。女子组决赛中,次旦玉珍以2分55秒88的成绩摘得金牌,于婧萱和索朗曲珍分获银牌和铜牌。男子组比赛中,布鲁尔以2分22秒29的成绩为中国队摘得金牌,张成浩和毕禹新位列二三名。在越野滑雪赛场上,中国队再次展现出强劲实力,包揽女子5公里(自由技术)前四名,巴亚尼·加林夺得金牌,迪妮格尔·衣拉木江获得银牌,池春雪获得铜牌。

自由式滑雪女子个人空中技巧决赛中,徐梦桃为中国队再添一金,陈雪铮以81.58分收获亚军。男子个人空中技巧决赛中,已参加过四届冬奥会、34岁的我省老将齐广璞获得铜牌,比他小十多岁的两名队友李心鹏、杨龙啸分获金、银牌。

中国队目前仍位居金牌榜和奖牌榜首位。



▲2月9日,中国队选手张楚桐、公俐、王欣然、范可新(从右到左)庆祝夺冠。当日,第九届亚冬会短道速滑女子3000米接力A组决赛在哈尔滨举行。新华社记者 江汉 摄



▶2月9日,中国选手布鲁尔(左)在比赛中。最终,布鲁尔获得冠军。当日,第九届亚冬会滑雪登山男子短距离决赛在亚布力举行。新华社记者 杨冠宇 摄

10日亚冬会决出七金 中国健儿冰雪双线争锋

本报2月9日讯(特派记者张政 董博)2月10日,哈尔滨亚冬会各项比赛进入第三个金牌日的争夺,将产生7枚金牌,其中冰上项目3枚、雪上项目4枚。

冰上项目的3枚金牌全部出自速度滑冰赛场,男子短距离团体追逐将上演精彩的较量,中国队可能派出

刘斌、廉子文、宁忠岩组队出战各路好手,这个组合在2024—2025赛季国际滑联速度滑冰世界杯(北京站)的决赛中,夺得了该项目铜牌。

雪上赛场的4枚金牌分别来自越野滑雪男子10公里(自由技术),自由式滑雪空中技巧混合团体,男、女单板滑雪大跳台。在男子单板大跳台中,

我国的杨文龙势头正盛,他刚在2024—2025赛季男子单板滑雪大跳台世界杯奥地利克雷施贝格站比赛中,以182.50分夺金。自由式滑雪空中技巧混合团体赛,每支队伍可以派出不同性别的三位选手出场,可以是2男1女或者2女1男,中国队曾夺得北京冬奥会该项目银牌。

吉林裁判员助力亚冬会

本报特派记者 张政 董博

哈尔滨亚冬会激战正酣,我省冰雪健儿在赛场上奋力拼搏,为国争光,而来自吉林的裁判员们也在各自的岗位上为亚冬会倾力奉献着。

来自长春理工大学教师康宁、翟士豪入选本次赛事的技术官员和计时计分与成绩系统工程师。赛事期间,他们将凭借专业的素质、严谨的态度、敏锐的洞察力和准确的判断力,为选手们提供客观公正的竞赛环境,为赛事提供技术保障。

在速度滑冰赛场,康宁是本届亚冬会速度滑冰录像回放裁判员,作为国际级裁判员,他曾担任2022年北京冬奥会速度滑冰国内技术官员,多次参与国内外重要赛事的裁判工作。“我

非常荣幸能够有机会执裁本届亚冬会速度滑冰项目,感谢中国滑冰协会的信任 and 推荐。在亚冬会速滑赛场上,亚洲健儿为自己的梦想努力拼搏,中国速滑运动员更是在首个比赛日勇夺三金,作为裁判员我见证了这一激动人心的时刻。希望通过我的工作,让亚洲健儿能够取得更好的成绩。”康宁说,“作为录像回放裁判员,我希望回放的次数越少越好,回放的次数越少,说明争议越少,也越有利于运动员创造好成绩。”

翟士豪是国家一级裁判员,曾多次担任全国滑雪登山锦标赛裁判,以及亚冬会测试赛滑雪登山项目计时裁判员。

哈尔滨亚冬会,翟士豪作为终点摄像计时、计时计分统计,担任滑雪登山项目裁判员。“作为滑雪登山项目裁判员参加本届亚冬会,我感到无比荣幸与激动,同时也深知责任重大,必须保持专注,确保每一场比赛的公平性。我会将此亚冬会上的所见所闻与同学们一起分享,共同学习,这是最为生动、丰富的教学素材。”翟士豪说。



▲在2月9日进行的亚冬会自由式滑雪空中技巧比赛中,代表中国队出战的我省老将齐广璞获得铜牌。图为齐广璞在比赛中。本报特派记者 张政 董博 摄

老将不言败

齐广璞:
本报特派记者 张政 董博

在2月9日进行的亚冬会男子自由式滑雪空中技巧决赛的最后一跳,作为北京冬奥会该项目冠军,我省老将齐广璞得到119.47分。中国队另两位年轻小将李心鹏和杨龙啸发挥出色,分别得到123.45分、122.13分,齐广璞得到铜牌。

赛后面对采访,34岁的齐广璞表现得很坦然。他自己总结原因,一是年轻队友们的快速成长,二是最后一跳的风力干扰。此前资格赛的第一跳,齐广璞拿到124.78分,冠绝全场,排名首位。“可能我有点轻敌了。”齐广璞笑着说,“队友们在资格赛时的表现就很稳定,决赛中直接一飞冲天,他们都非常棒。能够在大赛的决赛中发挥出自己最出色的状态,他们真的成长了。”

说到风的干扰,齐广璞表示,“出发以后遇到什么风向,那就不是你能控制的了,你唯一能控制的就是怎么能够在空中把动作做好,怎么样能够平稳落地,我觉得能在出发以后突遇强风的情况下,还能把自己控制得稳稳落地,已经很棒了。”

三年前的北京冬奥会上,齐广璞以精彩的表现实现了自己的冠军梦。北京冬奥会后,这位老将并未就此止步。虽然年轻队员们成长迅速,大有“长江后浪推前浪”之势,但齐广璞的目标依然直指米兰冬奥会最高领奖台。今年10月就将年满35岁的齐广璞,还想创造属于自己的历史,冬奥会历史上,空中技巧项目还没有人能够完成卫冕,齐广璞想成为“第一人”。

齐广璞说:“随着年龄增长,可能遇到的失败和挫折会更多,但爬起来和站起来的决心也会更大,如今我已经不再年轻,但我会保持好自己的比赛状态,继续前进。”

最后,齐广璞感谢家乡人对他支持与厚爱,同时希望更多人能够走进滑雪场去感受滑雪运动带来的乐趣。

激动的泪水 闪耀的金牌

访哈尔滨亚冬会短道速滑冠军吉林姑娘张楚桐

本报特派记者 张政

2月9日是哈尔滨亚冬会短道速滑项目的收官日。我省运动员张楚桐和队友范可新、公俐、王欣然携手为中国队赢得了一枚女子3000米接力金牌。从颁奖到赛后混采,张楚桐都流下了激动的泪水,从她那哭肿的眼睛中不难看出这枚金牌的来之不易。

得知要被采访,张楚桐先是看了看记者的证件,“啊,原来是吉林的媒体呀!”这句话让我们彼此都感觉亲切。张楚桐告诉记者:“勇气、动力以及压力都来源于咱们是东道主,特别想在主场为国争光。”谈到自己在本届亚冬会的表现,张楚桐觉得发挥得不错,特别是最后的接力比赛。

“女子接力项目,我们队内也一直在进行调整,不断完善,打磨配合,寻求突破,我对此充满信心。”张楚桐说,“我们几个女生一直憋着一股劲,中国短道速滑男队很优秀,我们女队一直在追赶男队的步伐。”采访最后,张楚桐露出了笑容,她感谢家乡父老一直以来对她的支持。



在2月9日进行的亚冬会短道速滑女子1000米决赛中,代表中国队出战的我省运动员张楚桐获得铜牌。图为张楚桐(左三)在比赛中。本报特派记者 张政 董博 摄